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1. Bunurile sau utilităţile reprezintă: 
A. rezultatele oricărei activităţi economice; 
B. elementele sau mijloacele folosite în vederea satisfacerii nevoilor vieţii şi activităţii 
oamenilor; 
C. produsele destinate în mod direct producerii altor bunuri şi servicii. 

 
2. Bunurile economice au drept caracteristică fundamentală raritatea, deoarece: 
A. se găsesc în cantităţi insuficiente în raport cu nevoile în continuă creştere şi diversificare; 
B. sunt produse numai de firmele care obţin profit; 
C. sunt obţinute de firme cu costuri reduse. 
 
3. Gospodărirea, ca act economic, reprezintă procesul de: 
A. satisfacere a trebuinţelor din producţia proprie; 
B. acoperire a trebuinţelor din bunurile produse de alţi producători; 
C. folosire raţionala a resurselor limitate în vederea diminuării tensiunii dintre nevoile 
generale nelimitate şi mijloacele limitate de acoperire ale acestora. 
 
4. Costul de oportunitate sau costul real al alegerii, reprezintă: 
A. ansamblul cheltuielilor cu materii prime şi energie necesare obţinerii unui produs; 
B. expresia (valorică) bănească a consumului de factori materiali de producţie; 
C. cea mai bună alternativă la care se renunţă (sau preţuirea acordată acesteia) atunci când se 
alege din mai multe variante producerea sau procurarea unui anumit bun. 
 
5. Care este afirmaţia corectă cu privire la relaţia dintre resurse şi factori de producţie: 
A. raport de la întreg la parte; 
B. raport de la parte la întreg; 
C. raport subunitar. 
 
6. Care dintre următoarele afirmaţii cu privire la nevoile economice nu este adevărată? 
A. reprezintă cerinţe ale existenţei oamenilor ca indivizi şi membri ai societăţii; 
B. au atât o determinare obiectivă, cât şi o determinare subiectivă; 
C. sunt limitate şi dinamice. 
 
7. Care dintre enunţurile de mai jos defineşte utilitatea marginală ? 
A. sporul de producţie obţinut prin creşterea cu o unitate a volumului unui factor, în 
condiţiile în care ceilalţi factori rămân constanţi; 
B. sporul de utilitate obţinut prin reducerea preţurilor bunurilor; 
C. sporul de utilitate ce se obţine prin consumarea unei unităţi suplimentare dintr-un bun sau 
serviciu. 
 
8. Una din afirmaţiile de mai jos este falsă: 
A. baza utilităţii o reprezintă proprietăţile, caracteristicile pe care le posedă fiecare bun sau 
categorie de bunuri; 
B. capacitatea unui bun de a satisface o nevoie reprezintă utilitatea în sens general, în timp ce 
utilitatea economică exprimă satisfacţia obţinută de producător prin folosirea unei cantităţi 
determinate dintr-un bun de producţie; 
C. utilitatea marginală exprimă sporul de utilitate totală obţinut prin consumarea fiecărei 
unităţi suplimentare dintr-un bun (ce aparţine unei clase omogene de bunuri). 
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9. Utilitatea marginală este normal descrescătoare deoarece: 
A. utilitatea totală se măreşte; 
B. intensitatea nevoii descreşte odată cu creşterea cantităţii consumate dintr-un bun 
economic; 
C. intensitatea nevoii consumatorului creşte cu fiecare unitate consumată. 
 
10. Utilitatea economică a unui bun: 
A. are aceeaşi mărime pentru oricine consumă bunul respectiv; 
B. depinde de relaţia pe care fiecare consumator o face între caracteristicile acelui bun 
economic şi trebuinţele sale; 
C. este negativă atunci când utilitatea sa marginală descreşte. 
 
11. Ce utilitate poate avea un bun economic care nu mai este cerut de consumatori ? 
A. zero; 
B. negativă; 
C. pozitivă. 
 
12. Aprecierea utilităţii economice a unui bun are: 
A. un caracter obiectiv; 
B. un caracter subiectiv; 
C. atât un caracter obiectiv cât şi unul subiectiv. 
 
13. Aprecierea utilităţii unui bun economic depinde de: 
A. munca înmagazinată în bunul respectiv; 
B. raportul pe care individul îl stabileşte între bun şi nevoile sale; 
C. cantitatea bunului respectiv. 
 
14. Când utilitatea marginală a unui bun este pozitivă dar descrescătoare, utilitatea totală 
resimţită de către consumator prin sporirea cantităţii consumate din bunul respectiv: 
A. creşte; 
B. scade; 
C. rămâne neschimbată. 
 
15.	Resursele economice se manifestă în calitate de factori de producţie atunci când : 
A. sunt limitate şi au întrebuinţări alternative; 
B. participă la procesul de producţie; 
C. formează obiectul vânzării - cumpărării. 
	
16. Legătura dintre factorii de producţie şi resurse constă în aceea că: 
A. factorii de producţie participă la producerea resurselor; 
B. factorii de producţie reprezintă resurse atrase şi utilizate pentru a produce bunuri 
economice; 
C. resursele sunt din abundenţă şi factorii de producţie sunt limitaţi. 
 
17. După conţinutul şi natura acţiunii lor, factorii de producţie se clasifică în:  
A. munca, profitul şi capitalul; 
B. munca, natura şi capitalul; 
C. munca, natura, capitalul şi proprietatea. 
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18. Caracterul restrictiv al pământului pentru activitatea economică poate fi compensat prin:      
A. extinderea suprafeţelor cultivate; 
B. utilizarea lui cât mai raţională în combinaţie cu alţi factori de producţie 
C. sporirea preţului pământului. 
 
19. Capitalul ca factor de producţie reprezintă: 
A. bunurile produse prin muncă şi utilizate pentru obţinerea altor bunuri şi/sau servicii 
destinate vânzării; 
B. mijloacele de producţie şi bunurile de consum; 
C. bunurile create în anii precedenţi şi destinate vânzării. 
 
20. Uzura fizică a capitalului fix se produce datorită: 
A. progresului tehnic; 
B. creşterii productivităţii muncii; 
C. deprecierii treptate a caracteristicilor funcţionale, ca urmare a folosirii şi/sau a acţiunii 
agenţilor naturali. 
 
21. Din capitalul circulant fac parte: 
A. clădirile pentru producţie; 
B. materiile prime; 
C. amortizarea. 
 
22. Capitalul circulant: 
A. participă la un singur ciclu de producţie; 
B. se uzează în mod treptat; 
C. pe termen scurt rămâne neschimbat. 
 
23. Uzura morală se datorează:  
A. acţiunii agenţilor naturali asupra capitalului fix; 
B. apariţiei şi manifestării pe piaţă a unor agenţi economici concurenţi care utilizează capital 
circulant, cu o eficienţă  ridicată; 
C. progresului tehnic şi a condiţiilor pieţei, care asigură maşini, utilaje etc., noi, mai ieftine 
decât cele în funcţiune şi/sau cu performanţe tehnico-economice superioare. 
 
24. Factorii de producţie se referă la: 
A. volumul de bunuri realizat într-un an;  
B. partea  resurselor atrase şi consumate în crearea bunurilor libere; 
C. partea resurselor atrase şi consumate pentru producerea bunurilor economice. 
 
25. Munca reprezintă: 
A. activitate fără finalitate; 
B. factorul activ și determinant al producţiei; 
C. un factor de producţie derivat. 
 
26. Natura ca factor de producţie include: 
A. pământul și apa;  
B. pământul, apa și resursele minerale; 
C. pământul, apa și resursele minerale și cosmice. 
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27. După modul în care participă la activitatea economică, cum se consumă și se înlocuieşte, 
capitalul se împarte în: 
A. capital tehnic și capital circulant;  
B. capital fix și capital circulant; 
C. capital tehnic și capital fix. 
 
28. Productivitatea muncii se poate determina sub forma raportului dintre: 
A. producţie şi capitalul  fix folosit; 
B. producţia totală şi cantitatea totală de muncă utilizată; 
C. costurile de producţie totale şi producţia obţinută. 
 
29. Creşterea productivităţii muncii influenţează invers proporţional nivelul: 
A. costului unitar de producţie; 
B. salariului nominal; 
C. producţiei. 
 
30. Utilizarea eficientă a factorilor de producţie se exprimă prin: 
A. creşterea productivităţii; 
B. creşterea ratei inflaţiei; 
C. reducerea salariului mediu. 
 
31. Reducerea duratei muncii este determinată de: 
A. creşterea rodniciei muncii, care permite oamenilor să-şi asigure cele necesare traiului într-
un timp mai scurt; 
B. scăderea productivităţii muncii; 
C. sporirea nelimitată a resurselor ce se pot folosi în activitatea economică. 
 
32. Sporul de producţie obţinut prin creşterea cu o unitate a unui factor de producţie, când 
ceilalţi factori rămân nemodificaţi, exprimă: 
A. costul marginal; 
B. productivitatea medie; 
C. productivitatea marginală. 
 
33. Productivitatea înseamnă:  
A. cost; 
B. dinamică; 
C. randament. 
 
34. La formarea costurilor variabile participă: 
A. cheltuielile cu chiria unităţii respective; 
B. cheltuielile cu salariile personalului administrativ; 
C. cheltuielile cu combustibilul utilizat în fabricaţie. 
 
35. Care din elementele de mai jos sporesc atunci când producţia creşte cu o unitate? 
A. costurile fixe; 
B. costurile variabile; 
C. valoarea capitalului fix. 
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36. Costul de producţie reprezintă: 
A. numai cheltuielile de fabricaţie a produselor; 
B. numai cheltuielile de desfacere a produselor; 
C. totalitatea cheltuielilor făcute de către producător cu producerea, depozitarea și vânzarea 
produselor sale. 
 
37. Criteriul care stă la baza împărţirii costurilor de producţie în fixe şi variabile se referă la: 
A. domeniul de activitate;  
B. dimensiunile activităţii economice; 
C. relaţia existentă între dinamica volumului producţiei şi dinamica cheltuielilor efectuate. 
 
38. Costul marginal reprezintă: 
A. cheltuielile suplimentare ocazionate de creşterea cu o unitate a volumului producţiei; 
B. cheltuielile suplimentare ocazionate de creşterea cu o unitate a utilităţii marginale; 
C. cheltuielile suplimentare efectuate pentru a spori utilitatea totală. 
 
39. Producătorul, în efortul său de a-şi gestiona activitatea cât mai bine, se foloseşte: 
A. numai de costurile totale; 
B. atât de costurile totale, cât şi de cele pe unitatea de produs; 
C. numai de costurile fixe medii sau unitare. 
 
40. Care din afirmaţiile de mai jos corespund costului mediu (unitar): 
A. reprezintă raportul dintre costul producţiei și volumul producţiei; 
C. consumul lui poate fi evidenţiat în producţie obţinută atât în expresie bănească, cât şi 
fizică; 
C. include doar costurile materiale. 
 
41. În cadrul costului variabil (CV) nu sunt incluse cheltuielile cu: 
A. materiile prime şi materialele auxiliare; 
B. salariile directe ale lucrătorilor din producţie; 
C. salariile personalului administrativ. 
 
42. Atunci când producţia creşte, pe termen scurt, se modifică în acelaşi sens: 
A. costurile fixe; 
B. costul fix mediu; 
C. costurile variabile totale. 
 
43. Amortizarea reprezintă: 
A. recuperarea cheltuielilor cu capitalul fix; 
B. recuperarea cheltuielilor cu capitalul circulant; 
C. recuperarea cheltuielilor cu protecţia mediului. 
 
44. Consumul factorului pământ poate fi exprimat: 
A. fizic și valoric; 
B. numai fizic; 
C. numai valoric. 
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45. Consumul capitalului fix: 
A. are loc treptat; 
B. cuprinde costul variabil; 
C. pe termen lung este invariabil. 
 
46. În economia de piaţă, ce categorie de cost poate ajunge până la limita preţului de vânzare, 
fără să pună în pericol activitatea agentului economic?: 
A. costurile fixe; 
B. costul fix mediu; 
C. costul unitar. 
 
47. Un posesor de factor de producţie va încasa, prin comercializarea acestuia, un venit mai 
mare, atunci când: 
A. pe piaţa factorului respectiv cererea scade şi oferta creşte; 
B. pe piaţa factorului respectiv, cererea este mai mică decât oferta; 
C. oferta factorului respectiv este mai mică decât cererea. 
 
48. Pentru contribuţia adusă la realizarea producţiei, posesorul forţei de muncă primeşte de la 
patronul firmei: 
A. o parte din fondul de dezvoltare a firmei; 
B. salariu; 
C. numai menţiuni şi felicitări. 
 
49. Salariul este suma de bani sau remuneraţia primită de posesorul factorului muncă, în 
funcţie de: 
A. mărimea şi dinamica preţurilor; 
B. contribuţia adusă de posesorul forţei de muncă la realizarea producţiei; 
C. mărimea veniturilor bugetului de stat şi natura soldului acestuia. 
 
50. Salariul real în economia de piaţă reprezintă: 
A. suma de bani primită de salariaţi în funcţie de munca prestată şi rezultatele economice ale 
firmei; 
B. cantitatea de bunuri şi servicii care poate fi cumpărată la un moment dat cu salariul 
nominal; 
C. volumul de bunuri şi servicii care poate fi cumpărat cu o unitate monetară. 
 
51. Formarea salariului de echilibru se produce atunci când pe piaţa muncii cererea şi oferta 
de muncă evoluează astfel: 
A. cererea este mai mare decât oferta; 
B. cererea este mai mică decât oferta; 
C. oferta este egală cu cererea. 
 
52. În care din situaţiile de mai jos, are loc o creştere a salariului real? 
A. când puterea de cumpărare a leului este constantă; 
B. când productivitatea muncii descreşte; 
C. când salariul nominal creşte şi preţurile rămân constante. 
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53. Spre deosebire de salariul colectiv, cel social este o sumă de bani care: 
A. se atribuie tuturor salariaţilor; 
B. creşte pe măsura sporirii productivităţii muncii; 
C. se acordă unor salariaţi care se confruntă cu dificultăţi. 
 
54. Criteriul major al eficienţei agenților economici producători îl constituie: 
A. reducerea costurilor de producţie; 
B. creşterea productivităţii muncii; 
C. maximizarea profitului. 
 
55. Mărimea profitului brut se determină: 
A. ca diferenţă dintre încasările totale şi costurile totale; 
B. ca diferenţă între  încasările totale şi costurile materiale; 
C. ca diferenţă între încasările totale şi costurile salariale. 
 
56. În economia de piaţă profitul poate fi interpretat ca: 
A. sumă încasată de un lucrător; 
B. criteriu de apreciere a eficienţei unei firme; 
C. preţul de vânzare a unei mărfi. 
 
57. Gradul de rentabilitate a unei firme se exprimă prin: 
A. nivelul costului de producţie; 
B. viteza de rotaţie a capitalului; 
C. mărimea ratei profitului. 
 
58. Profitul net este: 
A. ceea ce rămâne din profitul brut, după plata impozitelor și taxelor; 
B. volumul profitului realizat; 
C. venitul obţinut de firmă. 
 
59. Profitul nelegitim este întotdeauna consecinţa : 
A. abilităţii întreprinzătorului; 
B. riscului agentului economic; 
C. însuşirii unui venit fără o contribuţie la activitatea economică. 
 
60. O societate comercială la care încasările (veniturile) sunt egale cu cheltuielile (costurile): 
A. îşi încetează activitatea; 
B. este în faliment; 
C. nu obţine profit. 
 
61. Care dintre tendinţele de mai jos este determinata de creşterea ratei dobânzii ? 
A. creşterea cererii de credite; 
B. creşterea incitaţiei spre investiţii; 
C. scăderea cererii de credite. 
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62. Una din afirmaţiile următoare cu privire la piaţă este corectă, marcaţi-o: 
A. piaţa este acel spaţiu economic în care se vând doar bunuri cu preţuri reduse; 
B. piaţa este o relaţie între agenţi economici care acţionează simultan în spaţii economice 
diferite; 
C. intr-o tranzacţie pe piaţa un agent economic poate fi la un moment dat numai cumpărător 
sau  numai vânzător. 
 
63. Când preţul unui produs creşte, iar cererea este elastică, venitul încasat de către vânzător: 
A. creşte; 
B. scade; 
C. rămâne neschimbat. 
 
64. Atunci când preţul se află la un nivel la care apare un exces de ofertă, se manifestă 
tendinţa de: 
A. creştere a preţului; 
B. scădere a preţului; 
C. menţinere constantă a preţului. 
 
65. Dacă cererea pentru un bun este elastică în raport de preţ atunci se manifestă următoarea 
tendinţă: 
A. cantitatea cerută rămâne constantă, când preţul scade; 
B. cantitatea cerută scade pe măsura scăderii preţului; 
C. cantitatea cerută pentru un bun creşte mai rapid faţă de scăderea preţului. 
 
66. Dacă cheltuielile făcute de un cumpărător nu se modifică în urma modificării preţului 
unui bun, atunci cererea pentru bunul respectiv poate fi: 
A. elastică;  
B. de elasticitate unitară; 
C. inelastică. 
 
67. Cererea este influenţată, în mod fundamental, de : 
A. costul de producţie; 
B. venitul consumatorilor; 
C. numărul de firme care produc acelaşi bun. 
 
68. Piaţa este: 
A. cadrul de formare a impozitelor și taxelor; 
B. cadrul de formare a preţului; 
C. cadrul de formare a profitului realizat. 
 
69. Preţul reprezintă: 
A. aprecierea în bani a unui bun economic marfar; 
B. aprecierea în bani a profitului legitim; 
C. aprecierea în bani a unui bun liber. 
 
70. Profitul brut este: 
A. ceea ce rămâne după plata impozitelor și taxelor; 
B. volumul profitului realizat, determinat ca diferenţă între încasările totale şi costurile totale; 
C. venitul obţinut de firmă. 
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71. Preţul de echilibru este cel la care se realizează: 
A. cel mai mic volum de tranzacţii de pe piaţă; 
B. un volum mediu de tranzacţii pe piaţă; 
C. cel mai mare volum de tranzacţii de pe piaţă. 
 
72. La nivelul preţului de echilibru: 
A. cererea și oferta tind să fie inegale; 
B. cererea și oferta sunt inelastice; 
C. cererea și oferta tind să fie egale. 
 
73. Concurenţa exprimă un sistem specific de relaţii între agenţii pieţei. Precizaţi aceste 
relaţii: 
A. relaţii între marile companii, pe de o parte, şi micile întreprinderi, pe de altă parte, în 
vederea îndrumării acestora din urmă; 
B. relaţii între deţinătorii de mijloace de transport; 
C. relaţii între agenţii pieţei, în care fiecare are libertatea să-și realizeze propriile interese 
astfel încât libertatea niciunuia să nu fie știrbită. 
 
74. Concurenţa loială sau corectă se desfăşoară, atunci când: 
A. pe piaţă sunt impuse preţurile administrate; 
B. există pe piaţă un număr mare de cumpărători; 
C. se respectă regulile şi mijloacele stabilite prin reglementări democratice,  considerate 
corecte şi recunoscute de agenţii pieţei. 
 
75. Starea de echilibru a pieţei cu concurenţă perfectă, pentru un bun, are loc atunci când: 
A. cererea este mai mare decât oferta; 
B. oferta este mai mare decât cererea; 
C. pe baza unui preţ dat rezultat din confruntarea dintre cerere şi ofertă, cantităţile cerute şi 
cele oferite se egalează. 
 
76. Piaţa care se apropie cel mai mult de cerinţele pieţei cu concurenţă perfectă, este: 
A. piaţa forţei de muncă; 
B. piaţa bursieră; 
C. piaţa externă. 
 
77. Pieţele reale, care funcţionează în diferite ţări, sunt de modelul: 
A. pieţei monopolistice; 
B. pieţei de monopson; 
C. pieţelor imperfecte. 
 
78. Care din elementele de mai jos caracterizează piaţa monopolistică: 
A. diferenţierea produselor; 
B. un singur vânzător; 
C. un singur cumpărător. 
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79. În condiţiile pieţei monopolistice, concurenţa dintre producători se desfăşoară, în 
principal, prin: 
A. restricţiile la sursele de materii prime; 
B. restricţiile la noutăţile tehnice; 
C. produs, fiecare agent economic urmăreşte să ofere o marfă mai bună şi să satisfacă în mai 
mare măsură preferinţele diferitelor categorii de consumatori. 
 
80. Vânzarea de mărfuri diferenţiate calitativ de către un număr mare de producători, 
caracterizează piaţa: 
A. cu concurenţă perfectă; 
B. cu concurenţă de oligopol; 
C. cu concurenţă monopolistică. 
 
81. Când pe piaţă întâlnim atomicitatea cererii şi câţiva vânzători avem: 
A. oligopson; 
B. oligopol; 
C. monopson. 
 
82. Caracteristica esenţială a pieţei cu concurenţă de oligopol constă în: 
A. atomicitatea ofertei; 
B. omogenitatea ofertei; 
C. faptul că fiecare ofertant ţine seama în acţiunile sale de reacţiile pe care le vor avea ceilalţi 
şi implicaţiile pe care aceste reacţii le au asupra sa. 
 
83. Pe piaţa de monopol : 
A. între producători există o puternică concurenţă; 
B. producătorul controlează piaţa; 
C. se asigură posibilitatea satisfacerii maxime a trebuinţelor cumpărătorului. 
 
84. O firmă are situaţie de monopol atunci când: 
A. oferta este concentrată la nivelul unui  singur agent economic; 
B. întâmplător obţine un profit mai mare decât cel obişnuit; 
C. preţul se stabileşte pe piaţă, în mod liber, ca raport între cerere şi ofertă; 
 
85. În cadrul pieţei concurenţiale, cumpărătorul poate exercita influenţă asupra preţurilor în 
situaţia de: 
A. oligopol; 
B. monopson; 
C. piaţa monopolistică. 
 
86. Piaţa de monopol se aseamănă cu piaţa de monopson prin: 
A. atomicitatea cererii; 
B. câţiva vânzători; 
C. preţul este influenţat de un singur agent economic. 
 
87. Piaţa pe care sunt câţiva cumpărători și o multitudine de producători este:  
A. piaţă cu concurenţă perfectă; 
B. piaţă cu concurenţă monopolistică; 
C. piaţa de de tip oligopson. 



 13

88. Oligopolul se deosebeşte de oligopson prin: 
A. atomicitatea cererii; 
B. atomicitatea ofertei; 
C. funcţionarea pieţelor de echilibru. 
 
89. Pe piaţa de monopol:  
A. oferta este atomizată; 
B. sunt mulţi producători; 
C. cererea este atomizată. 
 
90. Oferta reprezintă:  
A. producţia totală; 
B. o parte a producţiei totale; 
C. numai producţia de bunuri perisabile. 
 
91. Relaţia dintre ofertă și preţ este una:  
A. indirectă; 
B. de la parte la întreg; 
C. directă. 
 
92. Banii reprezintă forma universală de constituire a rezervelor agenţilor economici, 
deoarece: 
A. Sunt un simbol al avuţiei; 
B. prin intermediul lor se măsoară cheltuielile şi rezultatele trecute, prezente şi viitoare; 
C. sunt mijloc de schimb. 
 
93. Banii îndeplinesc funcţia de mijloc de plată atunci când servesc la: 
A. obţinerea unor bunuri în schimbul cedării banilor; 
B. evaluarea în monedă a obligaţiilor economice, a cheltuielilor şi rezultatelor;  
C. evaluarea şi stingerea obligaţiilor economice în şi prin monedă. 
 
94. Banii îndeplinesc funcţia de măsură a activităţii economice, atunci când, prin intermediul 
lor se: 
A. exprimă cheltuielile şi rezultatele, indiferent de momentul efectuării / obţinerii lor; 
B. sting obligaţiile (datoriile) diverşilor agenţi economici; 
C. realizează schimburi echivalente. 
 
95. În condiţiile în care volumul fizic al bunurilor supuse vânzării rămâne constant, creşterea 
preţurilor acestora şi a vitezei de circulaţie a banilor determină: 
A. sporirea masei monetare; 
B. reducerea masei monetare; 
C. nu se poate preciza. 
 
96. Un agent economic retrage din contul său deschis la bancă, suma de 180 mii lei, ceea ce 
va avea drept efect: 
A. reducerea masei monetare cu 180 mii lei; 
B. sporirea masei băneşti din economie cu 180 mii lei; 
C. creşterea numerarului cu 180 mii lei şi diminuarea corespunzătoare a masei monedei 
scripturale. 
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97. Care din elementele de mai jos nu exprimă funcţii ale banilor ? 
A. mijloc general de schimb; 
B. mijloc de sporire a profitului; 
C. mijloc de plată. 
 
98. Valoarea banilor este dată de: 
A. valoarea aurului ce stă la baza lor; 
B. cantitatea de mărfuri ce se poate cumpăra cu o unitate bănească; 
C. puterea de cumpărare a salariului nominal. 
 
99. Un agent economic depune la bancă suma de 7 mii lei; ca urmare a acestei acţiuni, are 
loc: 
A. reducerea masei monetare cu 7 mii lei; 
B. creşterea masei monetare cu 7 mii lei; 
C. reducerea numerarului cu 7 mii lei şi creşterea corespunzătoare a masei monetare 
scripturale. 
 
100. Profitul băncii se determină prin: 
A. scăderea din dobânda încasată a cheltuielilor de funcţionare ale băncii; 
B. diferenţa dintre câştigul băncii şi cheltuielile de funcţionare ale băncii; 
C. diferenţa dintre dobânda încasată şi câştigul băncii; 
 
101. Câştigului brut al băncii este egal cu: 
A. mărimea dobânzii încasate; 
B. cheltuielile de administraţie ale băncii; 
C. diferenţa dintre dobânda încasată şi dobânda plătită de bancă. 
 
102. Pentru creditor, dobânda reprezintă: 
A. un cost; 
B. un venit; 
C. un avantaj necuvenit. 
 
103. În economia de piaţă, rata dobânzii: 
A. este un preţ; 
B. este o mărime invariabilă; 
C. este întotdeauna mai mare decât rata profitului. 
 
104. Profitul bancar, comparativ cu dobânda încasată este: 
A. mai mare; 
B. mai mic; 
C. egal. 
 
105. Obiectivul pieţei financiare îl constituie: 
A. tranzacţii cu elemente de capital fix; 
B. tranzacţii cu titluri de valoare, în special acţiuni şi obligaţiuni; 
C. vânzarea-cumpărarea de valută. 
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106. Participanţii la constituirea capitalului unei societăţi pe acţiuni, se numesc: 
A. salariaţi; 
B. obligatori; 
C. acţionari. 
 
107. Titlurile de valoare se referă la: 
A. acţiuni şi obligaţiuni; 
B. bancnote; 
C. dividende. 
 
108. Acţiunea este un titlul de valoare care atestă deţinătorului ei, calitatea de: 
A. obligatar; 
B. creditor; 
C. proprietar asupra unei fracţiuni din capitalul social. 
 
109. Precizaţi mecanismul prin care acţionarii îşi exercită drepturile sociale: 
A. prin intermediul cererii şi a ofertei de acţiuni; 
B. prin participarea la luarea hotărârilor şi exprimarea votului pentru hotărârile adoptate; 
C. prin numărul de obligaţiuni pe care îl posedă acţionarii. 
 
110. Dividendul reprezintă: 
A. o parte din profitul net al societăţii pe acţiuni, încasată de posesorul unei acţiuni, în 
calitate de coproprietar  al capitalului societăţii; 
B. o parte din venitul societăţii pe acţiuni, în calitate de posesor de obligaţiuni; 
C. o parte din profitul net al societăţii, în calitate de specialist ce îşi desfăşoară activitatea în 
cadrul societăţii. 
 
111. Acţiunea se deosebeşte de obligaţiune prin faptul că: 
A. are un preţ mai mare; 
B. aduce întotdeauna un venit mai mare; 
C. aduce un venit variabil. 
 
112. Cuponul unei obligaţiuni reprezintă: 
A. salariul obligatarului; 
B. impozitul pe obligaţiunea vândută; 
C. venitul ferm la care are dreptul deţinătorul unei obligaţiuni. 
 
113. În cadrul pieţei financiare primare: 
A. preţul de vânzare al titlurilor este de obicei ferm (valoare nominală); 
B. are loc plasarea titlurilor emise anterior; 
C. operaţiunile se efectuează la termen. 
 
114. Piaţa financiară secundară cuprinde: 
A. ansamblul tranzacţiilor cu valută; 
B. tranzacţiile cu acţiuni nou emise; 
C. ansamblul tranzacţiilor cu titluri de valoare emise anterior. 
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115. Care din componentele sistemului de pieţe din cadrul economiei de piaţă, se apropie cel 
mai mult de piaţa cu concurenţă perfectă? 
A. piaţa monetară; 
B. piaţa valutară; 
C. piaţa bursieră. 
 
116. Posesorul unei obligaţiuni emise de către o societate comercială este, în raport cu 
aceasta: 
A. debitor; 
B. creditor; 
C. acţionar. 
 
117. Obligaţiunea este un: 
A. titlu de proprietate; 
B. titlu de credit; 
C. efect de comerţ. 
 
118. Fac obiectul cererii şi ofertei de muncă activităţile: 
A. realizate de studenţi; 
B. realizate de salariaţi; 
C. realizate de nesalariaţi. 
 
119. Prima treaptă sau fază a pieţei muncii constă în: 
A. întâlnirea cererii cu oferta de muncă în termeni reali; 
B. dimensionarea precisă ca volum şi structură a cererii de muncă; 
C. manifestarea pieţei muncii pe ansamblul unei economii 
 
120. A doua treaptă sau fază a pieţei muncii constă în: 
A. întâlnirea cererii cu oferta de muncă în termeni reali; 
B. conturarea principiilor ce acţionează la stabilirea salariilor; 
C. formarea condiţiilor generale de angajare a salariaţilor. 
 
121. Obiectul cererii şi ofertei pe piaţa muncii este reprezentat de: 
A. munca; 
B. munca salariată; 
C. munca nesalariată. 
 
122. Pe termen lung salariul nominal are tendinţa: 
A. de creştere; 
B. de scădere; 
C. de stagnare. 
 
123. Salariul minim garantat este stabilit de: 
A. firma; 
B. guvern; 
C. salariat. 
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124. Salariul real este în raport cu câştigul real: 
A. mai mare; 
B. egal; 
C. o componentă. 
 
125. Cererea pe piaţa muncii este formată din:  
A. persoanele apte de muncă la un moment dat, dar care din diferite motive nu au un loc de 
muncă; 
B. persoanele aflate în şomaj tehnic şi a căror ajutor de şomaj a ajuns în ultima lună de plată; 
C. locurile de muncă necesare într-o economie, în condiţii salariale. 
 
126. Oferta de muncă este definită în mod corect astfel: 
A. locurile de muncă neocupate şi oferte spre angajare de către patroni şi stat; 
B. activitatea (munca) pe care oricine doreşte să o presteze în schimbul primirii unui salariu; 
C. nevoia de muncă existentă într-o perioadă determinată în economia unei ţări; 
 
127. Inflaţia avantajează debitorii datorită: 
A. scăderii puterii  de cumpărare a banilor restituiţi; 
B. creşterii riscurilor de pe piaţa valutară; 
C. sporirii masei monetare. 
 
128. Indexarea salariilor în condiţii de inflaţie este o măsură: 
A. de diminuare a inflaţiei; 
B. de protecţie a veniturilor şi a puterii de cumpărare a salariaţilor; 
C. de stimulare a competenţei profesionale. 
 
129. Inflaţia, ca dezechilibru de ansamblu al economiei, se caracterizează prin: 
A. creşterea preţurilor la produsele noi, ca urmare a îmbunătăţirii calităţii acestora; 
B. creşterea generalizată a preţurilor şi scăderea puterii de cumpărare a banilor; 
C. creşterea veniturilor tuturor agenţilor economici. 
 
130. Inflaţia poate fi rezultatul unor cauze care ţin: 
A. de creşterea excesivă a creditelor; 
B. de scăderea producţiei de bunuri materiale şi servicii; 
C. cele două circumstanţe de la punctele anterioare. 
 
131. Punerea în circulaţie a unei mase monetare, care depăşeşte cantitatea de bunuri şi 
servicii supuse vânzării, conduce la: 
A. creşterea puterii de cumpărare a monedei; 
B. apariţia inflaţiei; 
C. reducerea ratei dobânzii. 
 
132. Se apreciază că cei mai afectaţi de  efectele negative ale inflaţiei sunt: 
A. toţi agenţii economici; 
B. agenţii economici care se împrumută de la bănci; 
C. agenţii economici cu venituri mici şi fixe. 
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133. Inflaţia se reduce dacă: 
A. sporeşte deficitul bugetar; 
B. se produc mai multe bunuri economice; 
C. sporeşte volumul creditelor. 
 
134. Inflaţia creează avantaje: 
A. persoanelor cu venituri fixe şi mici; 
B. persoanelor cu economii mari; 
C. agenţilor economici ce-şi convertesc disponibilităţile băneşti în monedele mai stabile ale 
altor ţări. 
 
135. La atenuarea inflaţiei poate contribui:  
A. creşterea şomajului; 
B. sporirea deficitului bugetului de stat; 
C. creşterea ofertei de  bunuri de consum şi servicii. 
 
136. Pentru a exprima inflaţia, se consideră că mai relevant este: 
A. indicele salariului real; 
B. indicele masei monetare; 
C. indicele general mediu al preţurilor bunurilor de consum.  
 
137. Scăderea puterii de cumpărare a banilor, constă în esenţă: 
A. în scăderea cantităţii de bunuri ce poate fi cumpărată cu o unitate monetară; 
B. creşterea cantităţii de bunuri achiziţionată de către firme; 
C. scăderea generalizată a preţurilor în economie. 
 
138. Inflaţia se diminuează, dacă: 
A. reacţia de adaptare a ofertei la nivelul şi structura cererii este rapidă; 
B. volumul bunurilor şi serviciilor rămâne în urma masei monetare; 
C. cresc salariile, fără acoperire în sporirea productivităţii muncii. 
 
139. Dezechilibrul inflaţionist reflectă: 
A. creşterea ofertei agregate; 
B. menţinerea puterii de cumpărare a banilor, 
C. scăderea puterii de cumpărare a banilor. 
 
140. Pe termen lung, inflaţia se poate diminua, dacă: 
A. creşte rata dobânzii; 
B. se reduc impozitele; 
C. sporeşte producţia internă de bunuri economice. 
 
141. Inflaţia se manifestă: 
A. doar în cadrul  economiilor ţărilor dezvoltate; 
B. în proporţii diferite în economiile tuturor ţărilor; 
C. în economiile în care indicele general al preţurilor este mai mic decât unu. 
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142. Care dintre modalităţile de intervenţie enumerate mai jos, contribuie la diminuarea 
şomajului? 
A. creşterea ajutorului de şomaj; 
B. creşterea timpului de muncă; 
C. creşterea volumului investiţiilor. 
 
143. Indemnizaţia sau ajutorul de şomaj: 
A. este mai mare decât salariul; 
B. este atât de avantajoasă încât îi determină pe unii salariaţi să demisioneze spre a o încasa; 
C. se plăteşte pe o perioadă reglementată legislativ în fiecare ţară. 
 
144. În orice ţară, pe termen scurt, pentru şomeri, se pune îndeosebi problema: 
A. garantării locului de muncă; 
B. garantării unui venit minim necesar existenţei; 
C. îmbunătăţirii condiţiilor de muncă. 
 
145. În afară de pierderea locurilor de muncă, şomajul se formează şi datorită faptului că: 
A. sporeşte inflaţia; 
B. dezvoltarea economică nu poate asigura locuri de muncă în pas cu creşterea ofertei de 
muncă; 
C. se ieftineşte creditul. 
 
146. Există şomaj când cererea de muncă (DL) şi oferta de muncă (YL) se află în relaţia: 
A. DL > YL; 
B. DL < YL; 
C. DL = YL. 
 
147. Şomajul este un dezechilibru ce se manifestă: 
A. pe piaţa muncii; 
B. pe piaţa valutară; 
C. pe piaţa financiară. 
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Răspunsuri corecte: 
1-B 31-A 61-C 91-C 121-B 
2-A 32-C 62-C 92-A 122-A 
3-C 33-C 63-B 93-C 123-B 
4-C 34-C 64-B 94-A 124-C 
5-A 35-B 65-C 95-C 125-C 
6-C 36-C 66-B 96-C 126-B 
7-C 37-C 67-B 97-B 127-A 
8-B 38-A 68-B 98-B 128-B 
9-B 39-B 69-A 99-C 129-B 

10-B 40-A 70-B 100-B 130-C 
11-A 41-C 71-C 101-C 131-B 
12-B 42-C 72-C 102-B 132-C 
13-B 43-A 73-C 103-A 133-B 
14-A 44-C 74-C 104-B 134-C 
15-B 45-A 75-C 105-B 135-C 
16-B 46-C 76-B 106-C 136-C 
17-B 47-C 77-C 107-A 137-A 
18-B 48-B 78-A 108-C 138-A 
19-A 49-B 79-C 109-B 139-C 
20-C 50-B 80-C 110-A 140-C 
21-B 51-C 81-B 111-C 141-B 
22-A 52-C 82-C 112-C 142-C 
23-C 53-C 83-B 113-A 143-C 
24-C 54-C 84-A 114-C 144-B 
25-B 55-A 85-B 115-C 145-B 
26-C 56-B 86-C 116-B 146-B 
27-B 57-C 87-C 117-B 147-A 
28-B 58-A 88-A 118-B  
29-A 59-C 89-C 119-C  
30-A 60-C 90-B 120-A  
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